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EXAMEN PROFESSIONNEL D’ADJOINT TECHNIQUE PRINCIPAL 

DE 2ème CLASSE – SESSION 2021/2022 
 

 

Épreuve d’admissibilité du 20 janvier 2022 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Epreuve d’admissibilité : 

 

Une épreuve écrite à caractère professionnel, portant sur la spécialité choisie par le candidat lors de son 

inscription. Cette épreuve consiste, à partir de documents succincts remis au candidat, en trois à cinq questions 

appelant des réponses brèves ou sous forme de tableaux et destinées à vérifier les connaissances et aptitudes 

techniques du candidat. 

 

Durée : une heure trente minutes Coefficient 2 

 

 

 

Important : 

 

- Il vous est demandé d’indiquer vos réponses sur le sujet à l’aide d’un stylo à encre bleue ou noire. 

- En fin d’épreuve, vous devrez agrafer votre sujet dans votre copie de concours. 

- Les brouillons ne seront pas ramassés. 

- Aucun signe distinctif (nom, prénom, n° de convocation, signature…) ne doit apparaître sur votre copie et 

votre sujet.  

- Votre identité devra uniquement être reportée dans le coin cacheté de la copie. 

- Vous rabattrez la partie noircie et collerez uniquement les bords à l’aide d’un bâtonnet de colle. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Ce sujet comporte 12 pages y compris celle-ci 
  

FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE 

CENTRE DE GESTION 

DE MAINE ET LOIRE 

Spécialité « Espaces naturels, espaces verts » 

Documents reproduits avec l’autorisation du C.F.C. 
 

Certains documents peuvent comporter des renvois à des notes ou à des documents 
volontairement non fournis car non indispensables à la compréhension du sujet. 
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Vous êtes nouvellement intégré(e) au sein du service technique des espaces verts de la ville de X. 

Afin de s’assurer de vos connaissances et de vous intégrer efficacement aux équipes, vos responsables vous 

interrogent sur différents sujets. 

 
 
 

PARTIE 1 – La petite faune 
 
 
Comment aider la petite faune à supporter l’hiver, au jardin ou dans votre collectivité ? 
 

A l’aide du document en annexe 1 (source : « Plaisir du Potager » numéro 81). 

 
1. A quoi sert l’abri de fortune pour la petite faune ? Citez 2 exemples. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
2. Citez les animaux en correspondance avec leur type de comportement en hiver : 

Type de comportement en hiver Animaux 

Léthargie 
………………………………………………………….. 

Semi-léthargie 

…………………………………………………………. 

Hibernation/Hivernage 
…………………………………………………………. 

 

3. Chaque hiver, les animaux se réfugient dans des abris différents. Indiquez par une croix dans ce 

tableau, les refuges correspondant aux animaux : 

 

 

 

4. Les oiseaux adaptent leur régime alimentaire en fonction des ressources encore disponibles. 
 

- Les oiseaux qui se nourrissent de graines sont granivores. 

- Les oiseaux qui se nourrissent d’insectes sont insectivores. 

- Les oiseaux qui se nourrissent de fruits et baies sont frugivores. 

 

 Perce-oreilles Hérissons Coccinelles Abeilles solitaires Cloportes 

Buis – Lierre      

Branchages – Feuilles mortes      

Briques trouées      

Pots remplis de paille      

Tas de brindilles et feuilles mortes      
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Remplissez ce tableau en cochant le type de fruits correspondant au végétal et en indiquant aussi le type 

d’oiseau qui se nourrit de ce fruit : 

 

 Graines Baies Type d’oiseau 

Sureau noir   
………………………………………………………………. 

Cardère   
………………………………………………………………. 

Amarante   
………………………………………………………………. 

Pyracantha   
………………………………………………………………. 

 
 
 

PARTIE 2 – La cardère, une plante très utile au jardin 
 
 

A l’aide du document en annexe 2 (source : « Jardiner Bion magazine » Numéro 51) 

 

1. Qu’est-ce qu’une plante bisannuelle ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Quel est le nom botanique de la cardère sauvage ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Quels butineurs attirent les inflorescences de la cardère ? Citez-en 2. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

4. Pourquoi appelle-t-on la cardère le « cabaret des oiseaux » ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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PARTIE 3 – Réaménagement du vieux cimetière 

 
 

A l’aide des documents en annexe 3 (source : « Pépinières Lepage » catalogue 2021/2022) et de 

l’annexe 4. 

 

Suite à l’extension des interdictions des pesticides de la loi Labbé, au 1er juillet 2022, sur les cimetières et 

columbariums, et afin de limiter l’entretien du cimetière, un engazonnement des allées et plantations des 

inter-tombes est envisagé. Le gazon sera composé de fétuque ovine, fétuque rouge et fétuque ½ traçante. 

 
 

1. En vous basant sur la liste des vivaces et les tarifs en annexe, calculez les surfaces engazonnées en 

remplissant ce tableau (l’unité de mesure est le mètre). 

 

 
Linéaire 

(Détailler le calcul) 

Linéaire 

total 

(en mètre) 

Surface 

(détailler le calcul) 

Surface 

totale 

(en m²) 

Au-dessus de A 
    

Ligne A 
    

Entre A et B 
    

Ligne B 
    

Entre B et C 
    

Ligne C 
    

Entre C et D 
    

Ligne D 
    

Entre D et E 
    

Ligne E 
    

Entre E et F 
    

Ligne F 
    

En-dessous de F 
    

   Surface Totale  
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2. Sachant qu’un kilo de gazon coûte 7,50 € HT, que la TVA est à 10 % et que la dose est de 40 g au 

m², calculez le prix de cet engazonnement TTC : 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Calculez le coût des plantations inter-tombes TTC (TVA à 10 %) en sachant que : 

 
- Sur les inter-tombes de A et de D, nous plantons des THYMUS praecox au nombre de 9 par inter-tombes. 
- Sur les inter-tombes de B et de E, nous plantons des ACHILLEA crithmifolia au nombre de 8 par inter-tombes. 
- Sur les inter-tombes de C et de F, nous plantons de L’HIERACIUM pilosella au nombre de 8 par inter-tombes. 
 
Complétez le tableau ci-dessous en indiquant le nombre de plantes, par variété : 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indiquez dans ce tableau le coût de ces plantations : 

 Série 
de prix 

Prix/Unitaire Quantité PRIX HT TVA 10 % TOTAL TTC 

THYMUS praecox 
      

ACHILLEA crithmifolia 
      

HIERACIUM pilosella 
      

TOTAL 
      

 

4. Quel est le coût total TTC de ce réaménagement ? 

Gazon : ………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………… 
 
Plantes : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Total : ……………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………… 

Inter-tombes THYMUS praecox ACHILLEA crithmifolia L’HIERACIUM pilosella 

A 
   

B 
   

C 
   

D 
   

E 
   

F 
   

TOTAL 
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PARTIE 4 – Hygiène et sécurité 

 
 
Complétez ce tableau avec des réponses courtes et claires : 
 

Protection Organe du corps EPI Protections des risques 

…………………………………… 

…………………………………… 

……………………………….….. 

………………………………………… 

………………………………………… 

…………………………………….….. 

Lunettes de protection 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………….….. 

…………………………………… 

…………………………………… 

……………………………….….. 

Mains 
……………………..…………………………… 

………………………………………………… 

…………………………………………….….. 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………….….. 

…………………………………… 

…………………………………… 

……………………………….….. 

………………………………………… 

………………………………………… 

…………………………………….….. 

……………………..…………………………… 

………………………………………………… 

…………………………………………….….. 

Bruits 

…………………………………… 

…………………………………… 

……………………………….….. 

………………………………………… 

………………………………………… 

…………………………………….….. 

Masque respiratoire 
…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………….….. 

Des pieds 
………………………………………… 

………………………………………… 

…………………………………….….. 

……………………..…………………………… 

………………………………………………… 

…………………………………………….….. 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………….….. 
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